

тоже хорошо. Николай Московитинов поведения весьма хорошего и успевает в науках довольно хорошо. Иван Суягин поведения хорошего, успехи оказывает слабые. Павел Левицкий в продолжении 7 лет успевал в науках весьма слабо и только в последний год лучше, за проступки был заключаем несколько раз в карцер, в 1831 году за развратное поведение и соблазнительные поступки после наказания было ему объявлено именем Вашего пр[евосходительст]ва, что он за первый проступок исключится из университета.

О вольных слушателях Евсееве, Александрове и Праксине в делах инспектора никаких сведений нет.

Г. инспектор ходатайствует о смягчении наказания Полежаевым, Московитиновым, Суягину, Александрову и Праксину по уважению их успехов и хорошего поведения, к которой просьбе г. инспектора осмеливаюсь и я присоединить мое мнение, что сим студентам и слушателям можно вменить в достаточное наказание содержание их в карцере по Вашему приказанию, а потому не угодно ли будет В[ашему] пр[евосходительст]ву приказать освободить из карцера Александрова и Суягина, а также всем тем дозволить продолжать учение в университете, которых успехи или поведение заслуживают такое снисхождение.

Помета: № 52, 31 января 1834.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Правления, 1833, № 18077, л. 6, 7. Черновое. Представление написано рукой Н. И. Лобачевского.

*283. Уведомление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина Н. И. Лобачевскому о согласии «оставить на сей раз в университете студентов, самовольно выезжавших из города. 3 февраля 1834 г.*

Господину ректору имп. Казанского университета

На представление Ваше от 31 минувшего января сим даю знать, что единственно по уважению Вашего, милостивый государь мой, ходатайства я согласен оставить на сей раз в университете студентов Александра и Михаила Полежаевых, Николая и Федора Московитиновых, Александрова, Суягина и Праксина. Что же касается до студента Левицкого, то я предлагаю уволить его вовсе из университета, поелику он в продолжение 7 лет весьма слабо успевал в науках и, сверх того, был замечен в дурном поведении. О совершенном же его увольнении из университета я буду ожидать от Вас, милостивый государь мой, донесения.

Попечитель Казанского учебного округа  
М. Мусин-Пушкин

*Резолюция: Уведомить о сем г. инспектора студентов для сведения, а по исполнении все дело передать в Правление университета для надлежащих распоряжений. 3 февраля 1834. Ректор Н. Лобачевский.*

Пометы: Пол[учено] 5 февр[аля] 1834, № 142. Исполнено 5 февраля 1834 года с № 63-м.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Правления, 1833, № 8077, л. 9. Подлинник.

*284. Отношение попечителя М. Н. Мусина-Пушкина Совету университета об изъявлении Н. И. Лобачевскому признательности управляющего Министерством просвещения за составление отчета по Казанскому университету за 1833 г. 17 марта 1834 г.*

Совету имп. Казанского университета

Прошедшего декабря 4-го числа, согласно предписанию г. управляющего Министерством народного просвещения, я имел честь представить его-

превосходительству отчет по Казанскому университету за 1833 год и вместе с тем просил дозволения объявить благодарность от имени его, г. управляющего Министерством, г. ректору университета ординарному профессору Лобачевскому, занимавшемуся в течение целого месяца с неусыпною деятельностью составлением отчета.

Ныне от 3 сего марта за № 2233 г. управляющий Министерством народного просвещения дал мне знать, что, нашед представленный мною отчет Казанского университета за 1833 год во всех отношениях удовлетворительным, он, согласно представлению моему, поручает мне объявить занимавшемуся составлением отчета ректору Лобачевскому совершенную его превосходительства признательность.<sup>53</sup>

Исполняя с особенным удовольствием столь лестное для меня поручение, я прошу Совет Казанского университета объявить г. ректору Лобачевскому совершенную г. управляющего Министерством признательность за составление удовлетворительного во всех отношениях по Казанскому университету отчета за 1833 год.

Попечитель Казанского учебного округа  
Михаил Мусин-Пушкин  
Старший письмоводитель Цепелев

Пометы: № 109. Получено] 17 марта 1834. Слуш[ано] 17 марта 1834.  
Ст. 32.

Определено: изъявление благодарности от г. управляющего Министерством народного просвещения за составление отчета показывать в послужных списках.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1834, № 6830, л. 1, 2. Подлинник. Определение Совета написано рукой Н. И. Лобачевского.

### 285. Донесение Н. И. Лобачевского как библиотекаря Совету университета со сведениями о библиотеке. 7 июня 1834 г.

В Совет имп. Казанского университета

Вследствие выписки из протокола оного Совета от 1 июня сего года за № 882-й честь имею донести сим следующее.

В течение сего академического 1833—1834 года (т. е. считая с 1 июня 1833 года по 7 июня 1834-го) библиотека университета была приумножена 577-ю номерами сочинений в 1690 переплетах на сумму 13 174 р. 61  $\frac{1}{2}$  коп. Исключено было по разным случаям 110 сочинений в 231 переплете со взыском 993 р. 89 коп. Таким образом, библиотека заключает в себе ныне 13 278 номеров сочинений в 27 454 переплетах на сумму 174 121 р. 71 $\frac{3}{4}$  коп. Долгом считаю объяснить, что хотя в прошлогоднем моем отчете (от 1 июня 1833 за № 101) цена библиотеки показана была 215 290 р. 99 $\frac{1}{2}$  коп., следовательно, гораздо дороже, нежели в настоящем моем донесении, но по точнейшей оценке книг, отданных в 1807 году из Казанской гимназии, сии последние могут стоить не более 46 650 рублей, по сему из суммы 100 000 р., показанной в истекшем году, следовало исключить 53 350 рублей.

Поступившие в нынешнем году сочинения приобретены частью добровольными приношениями от разных ученых и учебных заведений, начальственных и частных лиц, частию покупкою на штатные и хозяйствственные суммы. Суммы, полагаемые по штату на библиотеку, суть: на содержание библиотеки — 1000 рублей, на приумножение оной медицинскими книгами — 1000 рублей, на газеты и журналы — 500 рублей. Из хозяйственных сумм разрешено было в сем году на выписку новейших сочинений — 2500 рублей, а в дополнение к оным — 1000 рублей на покупку книг у г-жи действительной статской советницы фон Фок в С.-Петербурге — 1590 руб. 54 коп.; на иностранные журналы и газеты — 2000 рублей.